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Le (la) candidat(e) doit répondre a toutes les questions de la 1°™ partie.

10 points

2nde

Le (la) candidat(e) traitera au choix un seul des quatre exercices de la partie.

10 points

Ce sujet comporte 10 pages.

Dés que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet.

La feuille annexe page 10 est a remettre avec la copie d'examen.
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PREMIERE PARTIE

Questions d’histoire :

1. Donnez une caractéristique économique et une caractéristique politique des
pays juste-aprés leur décolonisation — au XX° siécle (2 points).

2. Donnez 'année de ces quatre événements concernant la V® République
(2 points) :
a. Création de la V® République.
b. Mise en place du suffrage universel pour I'élection présidentielle.
c. Premiére alternance présidentielle.
d. Premiére cohabitation.

3. Citez deux acteurs qui ont participé a I'affrontement bipolaire, entre I'Est et
I'Ouest, entre 1947 et 1991 (1 point).

Questions de géographie :

1. Donnez la définition d’'une zone économique exclusive (1 point).

2. Justifiez I'affirmation suivante a l'aide d’exemples précis : « Les territoires
ultramarins frangais participent a la mondialisation » (2 points).

3. Localisez et nommez sur le fond de carte joint en annexe (page 10):
- 2 aires de puissance ;
- 2 mégalopoles.

N'oubliez pas de compléter la Iégende (2 points).
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SECONDE PARTIE

Quatre exercices sont proposés ci-dessous. Vous traiterez un seul de ces
exercices.

Exercices portant sur des sujets d’étude du programme de géographie

Exercice n®l_: sujet d’étude « Une ville mondiale : Londres ».

Document 1 : une concentration de services de haut niveau.

La coexistence d’'un large éventail de services fait de Londres un centre décisif de
'économie mondiale. Au-dela de la banque et de la finance, des services
professionnels comme l'assurance, la comptabilité, I'assistance juridique, la publicité
et le conseil en management sont en effet essentiels au capitalisme contemporain.
La spécialisation de ces activités, de méme que leur diversification, a donné lieu a
des services complexes qui se situent souvent a cheval entre plusieurs secteurs.
Ainsi, la banque et 'assurance ont largement fusionné au cours des deux dernieres
décennies et de nombreuses agences de conseil offrent une prestation de service
combinant conseil en management, aide juridique et expertise comptable. L'intensité
des interactions entre ces services internationaux constitue la marque de fabrique de
Londres. [...] Les ramifications des services londoniens connectent la ville a de
multiples lieux de la planete.

Source : K. Pain, « Londres : the place to be » in « Villes mondiales : les nouveaux lieux de
pouvoir », Les Grandes Dossiers de Sciences humaines, n®17, décembre 2009.
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Document 2 : le renouveau de Canary Wharf, des quartiers portuaires devenant

guartier d'affaire.

TR T e T .
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Source : géo.fr, article de Paul Blondé, 29 juin 2010.

Questions :

1. A Taide du document 1, quelles sont les activités qui permettent a Londres d'étre

un pole décisionnel du monde ?

2. Expliquez la derniére phrase du document 1.

3. D'aprés le document 2, comment cet essor des activités se traduit-il dans le

paysage urbain ?

4. D’'aprés les documents, expliquez en quoi Londres est une ville mondiale.
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Exercice n2 : sujet d’étude « Une ville mondiale : Shanghai ».

Document 1 : les espaces d’'une ville mondiale.

B e i ol LR Vit St T = ..-I

Les moyens de I'ntégration Les moyens de I'ntégration aux réseaux
aux flux économiques et culturels mondiaux mondiaux de communication

® place boursiére
' aéroport
o concentration de siéges sociaux de FTN

université a rayonnement mondial

* site de I'Exposition universelle de 2010
&

en reconversion pont et tunnel

site de Disneyland (2016) == TGV

*Maglev : train a grande vitesse a suspension magnétique.
Source : Thierry Sanjuan, Atlas de Shanghai, Autrement, 2009.
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Document 2 : Shanghai, « le grand bond ».

Les réformes a partir de 1978 et leur relance dans les années 90 font de la cité le fer
de lance de la nouvelle politique économique. Elle devient la métropole capable
d'intégrer le club des grandes cités mondiales. Ses responsables visitent Hong Kong,
Singapour, Tokyo, New York, Londres ou Paris, et importent autant de modéle de
modernisation urbaine.

Le pouvoir politique privilégie fortement Shanghai a travers la création d’une nouvelle
zone de développement économique a Pudong en 1990, vitrine de I'émergence
économique et de 'ouverture de la Chine. Désenclavée par des ponts et des tunnels,
elle compte un centre financier, Lujiazui, avec d’importantes réalisations
architecturales, cing zones industrielles accueillant des industries non polluantes
relevant de firmes multinationales (Hewlett Packard, IBM ou Philips), un aéroport
international réalisant I'essentiel du trafic passager de Shanghai et le port de
Waigaodgiao, 'un des plus importants du monde, relayé dans les années 2000 par
celui de Yangshan.

Source : Thierry Sanjuan, « Shanghai, le grand bond en avant », Villes mondiales, Sciences
humaines, coll. « Les Grands Dossiers », n*17, 2010

Questions :

1. D’'aprés le document 1, quels sont les atouts de la situation de Shanghai ?
2. A l'aide du document 2, dégagez les étapes de I'émergence de Shanghai.

3. Quelles infrastructures mettent Shanghai en relation avec le reste du monde
(documents 1 et 2) ?

4. A l'aide des documents, expliquez pourquoi Shanghai est caractéristique d’une
ville mondiale de pays émergent.
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Exercices portant sur des sujets d'étude du programme d’histoire

Exercice n3 : sujet d'étude : I'élection présidentielle, un enjeu majeur de la vie
politique francaise.

Document 1 : la campagne électorale de 1965.

Le Président Charles de Gaulle interviewé par le journaliste Michel Droit.
En 1965, presque un ménage sur deux est équipé d’'un poste de télévision.

Source : Pierre Bréchon, Les présidentielles. Elire un président sous la \V° République, Paris,
Aubanel, 2007.
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Document 2 : participation et abstention aux élections depuis 1958.

Participation aux élections depuis 1958 (%)

Présidentielles Législatives

1% tour 2% tour 1% tour 2% tour
2012 79,48 80,35
2007 83,77 23,97 60,42 59,98
2002 71,6 79,71 64,42 60,31
1997 67,92 70,97
1995 78,38 79,66
1993 68,93 67,51
1988 81,35 84,06 65,74 69,89
1986 78 (1)
1981 81,09 85,85 70,32 75,04
1978 83,25 84,86
1974 84,23 87,33
1973 81,31 81,77
1969 77,59 68,85
1968 79,96 77,81
1967 21,12 79,8
1965 84,75 34,32
1962 68,69 72,01
1958 77,18 ] 76,32

(1) Elections législatives de 1986 : mise en place du scrutin proportionnel a un seul tour.

Questions :

1. Pourquoi

2. Indiquez deux changements introduits par la télévision dans les campagnes

Source : données compilées par Laurent de Boissieu, hitp://iwww.france-politique.fr

la campagne électorale de
particuliere (document 2) 7

présidentielles a partir de 1965 (document 1).

3. En comparant les élections legislatives et présidentielles depuis 1958, quelles
évolutions du taux de participation constatez-vous (document 2)? Deux
évolutions sont attendues.

4, Montrez que I'élection présidentielle est devenue un enjeu majeur de la vie

1965 a-t-elle une

politique francaise sous la V® République (documents 1 et 2).

importance
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Exercice n%4 : sujet d’étude « Les femmes dans la société francaise ».

Document : les inégalités entre les hommes et les femmes en France.

« Les femmes a nouveau davantage au chémage

Alors que, depuis les années 1970, le chdmage des femmes en France a toujours
dépassé celui des hommes, depuis 2009, les taux se sont rapprochés pour devenir
équivalents : 9,4 % d’hommes étaient sans emploi en 2010 ainsi que 9,1 % de
femmes. Les femmes ont bénéficié des créations d’emplois dans le secteur des
services, de la distribution aux emplois domestiques, en passant par I'enseignement
ou la santé. Cependant, aprés cette période de rapprochement, I'écart entre les
hommes et les femmes repart a la hausse : 9,7 % de femmes étaient sans emploi en
2011 contre 8,8 % des hommes.

e Les femmes moins bien payées et plus souvent en temps partiel subi
Des inégalités de salaire persistantes avec les hommes.
Tous temps de travail confondus, les femmes touchent au total un salaire 24,5 %
moins élevé que celui des hommes. [...] L'inégalité des salaires entre hommes et
femmes est la plus forte chez les cadres (29,1 % en 2008) et donc parmi les salaires
les plus élevés. A linverse, I'écart le plus faible se trouve parmi les employés
(8,4 %), une catégorie majoritairement féminisée.
Les écarts de salaires ont nettement baissé depuis les années 1950. Mais depuis les
années 1990, le rattrapage s'est interrompu, en partie parce que les femmes
demeurent a I'écart des postes a responsabilités les mieux rémunérés, et qu'elles
sont plus souvent employées dans des secteurs ou les salaires sont bas tels que les
services, le commerce ou l'aide a la personne par exemple.
Le temps partiel subi est essentiellement féminin.
Les femmes occupent plus souvent des emplois de mauvaise qualité a temps partiel,
souvent subi, de moindres responsabilités, etc. [...] En 2011, 8 % des femmes
salariées sont en situation de temps partiel subi, contre 2,8 % des hommes.

¢ Hommes et femmes : égalité... devant la pauvreté
En 2010, 8,1% des femmes étaient en situation de pauvreté contre 7,4% des
hommes.

» L’inégal partage du travail domestique
Que les femmes aient ou non un emploi, elles sont toujours les « championnes » du
travail domestique, comparé aux hommes. En moyenne, les femmes consacrent
3 h 52 par jour aux taches domestiques, en 2010, contre 2 h 24 pour les hommes.
Avec I'arrivée d’un enfant, ce partage inégal perdure, voire se creuse.

« Davantage de femmes dans la spheére. politique mais on est encore loin

de I'égalite
La loi de juin 2000 sur la parité a contribué a une meilleure représentation feminine
dans les exécutifs nationaux et locaux. Mais seulement 26,9 % de femmes siégent a
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I'Assemblée nationale. Au rythme actuel de progression en nombre de sieges
obtenus par les femmes, la parité devrait étre atteinte... dans 25 ans. Au niveau
local, seules deux femmes sont a la téte d’'une région, alors qu'elles représentent
prés de la moitié des conseillers de ces instances. 13,8 % des maires sont des
femmes, et celles-ci ne dirigent que 6 des 38 communes de plus de 100 000
habitants. »

Site de I'Observatoire des inégalités, 28/2/2013, htip.//www.inegalites.fr/spip.php?article 1400

Questions :

1. Relevez les principaux types d’inégalités hommes - femmes.
2. Précisez les inégalités hommes - femmes face a 'emploi.
3. Montrez comment I'Etat agit en faveur de la parité.

4. Comment évoluent les inégalités entre les hommes et les femmes sous la V°

République 7
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